Seat Toledo 1,8

Seat Toledo 1,8 RP z roku 1991. Jedna se o jednobodové vstiikovani s elektronickym
zapalovanim s mechanickou regulaci uhlu zazehu. Majitel vozidlo dovezl do servisu SOS a
SOU Vocelova Hradec Kralové s problémem vysoké spotieby, Spatné akcelerace a snizenym
vykonem.

Majitel sice vozidlo pouziva jen obcas, ale zavada se projevuje delsi dobu a stale. Vozidlo jiz
proslo ptes dva opravarie, ktefi vyménili fidici jednotku, palivové ¢erpadlo a vstiikovaci
jednotku. Jednalo se o pouzité dily, jelikoz majitel nechtél do opravy moc investovat.
Vysledek byl bohuzel bez efektu.

Nejdtive vozidlo diagnostikoval miij kolega ktery zjistil Spatnou hodnotu odporu na Skrtici
klapce. Majitel byl o této zavadé informovan a rozhodl se opatfit si skrtici Klapku sam

Z autovrakovisté. Mezi tim jsme se na dilné s kolegou vystiidali a ja jsem mél opravu
dokon¢it. Dostal jsem informace o tom, jak se problém projevuje, ze se ¢eka az doda majitel
nahradni dil a Ze nemohli podle dokumentace vyhledat diagnostickou zasuvku.

Abych kluky seznamil s jednobodovym systémem, vyuzili jsme toto vozidlo do vyuky.
Seznamil jsem je se systémem a rozhodli jsme se provéftit vadné potenciometry polohy Skrtici
klapky. Pfipojenim ohmmetru jsme zjistili hodnotu odporové drahy potenciometru
22820hmu. Nakoukli jsme do pfiru¢ky a hodnota, ktera byla pfedepsana se pohybovala od
820 do 1300 ohmu.Potvrdili jsme tedy zavadu, kterou nasel muj kolega. Méfeni drahy
potenciometru jsme dale neprovadéli, jelikoz se jedna o systém Mono-Jetronic, kde je velikost
déavky paliva vypocitana hlavné z otdcek motoru a natoCeni Skrtici klapky. Samotny systém
neprovadi zadné zadkladni nastaveni, ¢imz by si zjistil pfesnou polohu Skrtici klapky, a proto
odporova draha o jinych hodnotach informuje chybné fidici jednotku motoru a dalsi méteni
neni potfebné. Jina velikost odporové drahy zde zpiisobila velikou bohatost smési, coZ jsme si
ovéfili 1 na infraanalyzatoru. Tento systém ma jesté specialni piipojku na vyfukovém potrubi.
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Emise métené pti volnobehu. ZvySeny objem kysliku nas zde navedl zkontrolovat jesté
zapalovaci soustavu.
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Piipraven. .. Cas celem: 00:01:19:092.160, AREUAINT fas: 00:00:21:506.760 [1/6
Zeleny (1V/div) signal o pieskoku jiskry na prvnim valci

Oranzovy (500V/div) sekundarni napéti

(Ams/div)

Napojili jsme se na ptivodni kabel do rozdélovace (oranzova) a pro identifikaci valcii jsme
snimali pfeskok jiskry na prvnim valci (zeleny vykmit). Provedli jsme test zapalovaci
soustavy volnou akceleraci a pfitom nahravali zaznam. Na oscilogramu v pozici 1 je vidét
kratka doba hoteni a Vv pozici 2 svodové napéti.



Po demontazi zapalovacich svi¢ek byly vidét zacernalé elektrody, coz vypovidalo o bohaté
smési, zptsobené Spatnym odporem potenciometru. Na svi¢kach se usazovaly zbytky
nespaleného paliva a dochézelo tak ke svodiim napéti a Spatnému hoteni oblouku mezi
elektrodami.
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Mastavit akkualni stupnici napéti {ch+ <+> nebo <-=) Cas celkem: 00:00:57:548,400, Aktualni £as: 00:00:34:960.000 |1/2

Modry (50mV/div) signal z lambda sondy

Cerveny (500mV/div) potencimetr $krtici klapky

(500ms/div)

Pokud je do valce vstfikovano vétsi mnozstvi paliva nez je potieba, méla by to zaznamenat i
lambda sonda. Na oscilogramu je vidét zaznam volnych akceleraci. Pii seslapnuti pedalu
akceleratoru by melo byt na lambda sondé napéti okolo 800mV (nedostatek kysliku=bohaté
smeés). Napéti vSak dosahovalo maximalnich hodnot 200mV a signal z lambda sondy byl dost
opozdény viici seSlapnuti pedalu akceleratoru.



Z paralellni diagnostiky jsme tedy vycetli, ze je Spatna hodnota potenciometru polohy Skrtici
klapky, znecisténé zapalovaci svicky a nefunk¢ni lambda sonda. Stale mi to nedalo a tak jsem
se posadil k pocitaci a pti brouzdani v automobilovych programech jsem dohledal umisténi a
napojeni diagnostického konektoru pro vycteni paméti zavad.

OSCILOSKOP
1 2 GND
e [ ] L
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Ta se u tohoto motoru provadi pomoci LEDiody a spinace, jak je vidét na obrazku vlevo.
LEDioda bohuZel nebyla a tak jsme si museli poradit jinak. Z elektrického hlediska ma
LEDioda maly proud a je vétSinou napajena pies rezistor (jeji maximalni napéti v propustném
sméru je 40mA!). Vstup osciloskopu mé vysoky vstupni odpor, coz znamena, Ze proud, ktery

do n¢j protékd bude minimalni. Pouzili jsme pro vycteni “blik kodu* osciloskop a schéma
jeho napojeni je zobrazeno na obrazku vpravo.
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Fiipraven... Cas celkem: 00:04:19:428.800, Aktudini fas: 00:00:28:440,000 1/13

Po zapnuti zapalovani jsme ukostfili na pet vtetin konektor a sledovali signal na osciloskopu.
Modré (1V/div)
(1s/div)
Na tomto oscilogramu je zobrazen pouze jeden kod. Pokud je napéti ne své maximalni
hodnoté¢, doslo by v zapojeni s LEDiodou k rozsviceni, zatimco pii nulovém napéti by byla
zhasla. Z oscilogramu je tedy vidét jeden dels§i impulz a poté jiz samotny ¢tyfmistny kod.
V tomto ptipad¢ je 2212, coz po vyhledani v tabulce zavad odkrylo ulozenou chybu: Snimace
Skrtici klapky.
Celkem byly uloZeny tfi zdvady: 2212 - Snimac skrtici klapky

2343 - Slozeni smési

2121 - Spinac¢ volnob&hu

O vadném potenciometru Skrtici klapky a lambda sondé€ uz jsme véd¢li, tak jsme se zaméfili
na spina¢ volnob&hu. Napojili jsme jeho signdl k tidici jednotce a jeho ukostfovaci stranu.
Nastarovali jsme motor a né¢kolikrat jsme proslapli pedal akceleratoru, aby doslo k rozpojeni
volnobézného kontaktu.
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Spitkavé hodnota na kandle:1 Cas celkem: 00:04:04:350,260, Aktudln Zas: 00:02:13:084.000 [1/4

Zluty (1V/div) signal k fidici jednotce od volnob&zného kontaktu

(200ms/div)

V pozici 1 je vidét rozepnuti kontaktu, to se vSak dé€lo sporadicky, 1 kdyz byl pedal
akceleratoru povoleny. Viile na lanku byla vSak zkontrolovana a vedeni lanka s pohybem
Skrtici klapky byl bez znatelnych vad. V pozici 2 je uz vidét nekvalitni sepnuti kontaktu.
Dochazelo zde k nahodilému spinani a rozpinani volnobézného kontaktu s obasnym
zaruSenim, coz vedlo fidici jednotku k zapsani chyby do koda zévad.



Dalsi “badéani“ nad vozem jsme uzavreli a ¢ekali jsme na majitelem dovezené dily

z vrakovisté. Skrtici klapka, kterou pfivezl jsme ihned pfemétili na ohmicky odpor a
vykazovala hodnotu 920 ohmti, coz bylo v toleranci vyrobce. Volnobézny kontak

s nastavova¢em volnob¢hu byl také dodan i s lambda sondou. Vse jsme ihned namontovali do
vozidla i s novymi zapalovacimi svickami a ¢ekali na vysledek. Chod motoru se zlepsil,
zmizelo “kuckani‘ pti rychlé akceleraci a vysledek z méfeni emisi si myslim hovoii za vse:

Otacky CO HC Lambda CcO2 02
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Po kratsi jizde jsme vycetli pamét’ zavad, kde nebyla ulozena zadna chyba. Majiteli jsme sice
nezarucili bezchybny chod motoru, jelikoZ byli namontovany pouzité dily, ale i tak byl rad, Ze
vozidlo je kone¢né funkéni.

Pfedchozi opravaie urcité odradil vzhled star$iho vozidla, a tak s opravou nechtéli mit moc
spole¢ného. Ani se jim nedivim, jelikoZ opravy s originalnimi dily, které by na tomto vozidle
pouzili, by pfevysily cenu vozidla :-) a pocet vadnych dili byl na tomto vozidle dost velky.



